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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. У сучасних умовах цифровізації та 

швидкого технологічного розвитку інноваційна діяльність підприємств відіграє 

ключову роль у підвищенні їх конкурентоспроможності, ефективності та стійкості 

на ринку. До прикладу, підприємства аграрного сектору стикаються з викликами, 

що потребують впровадження інноваційних технологій для оптимізації бізнес-

процесів, зниження витрат і підвищення продуктивності. Зміни кліматичних умов, 

необхідність раціонального використання ресурсів, зростаюча конкуренція 

вимагають від аграрних підприємств не лише адаптуватися до нових умов, а й 

активно впроваджувати інновації для сталого розвитку. Цифрові технології, такі 

як системи точного землеробства, автоматизовані ERP-системи, аналітика 

великих даних і цифрові платформи управління ресурсами, стають інструментами 

для підвищення ефективності підприємств. Впровадження цих технологій 

дозволяє зменшити витрати, оптимізувати виробничі процеси та поліпшити якість 

продукції. Проте, на багатьох аграрних підприємствах інноваційна діяльність 

здійснюється на базовому рівні, що обмежує їх потенціал для подальшого 

зростання. Вивчення та аналіз рівня інноваційної активності та цифровізації є 

важливим кроком для визначення стратегічних напрямів розвитку підприємства. 

Мета роботи – проаналізувати особливості розвитку інноваційної діяльності 

підприємства, зокрема, ПП «ДЕМЕТРА-2010», та сформувати рекомендації щодо 

її вдосконалення в умовах цифрових трансформацій. 

Поставлена мета обумовлює виконання таких завдань:  

- розкрити поняття та структурні елементи інноваційної діяльності 

підприємства;  

- охарактеризувати моделі цифрової трансформації інноваційної діяльності 

підприємства;  

- систематизувати методику оцінки ефективності інноваційної діяльності 

підприємства в умовах цифрових змін економіки;  

- дати загальну характеристику фінансового стану ПП «ДЕМЕТРА-2010»; 
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- проаналізувати рівень інноваційної активності обраного підприємства; 

- висвітлити стан інтеграції цифрових технологій у бізнес-процеси 

підприємства; 

- оцінити ефективність впровадження цифрових інновацій на підприємстві; 

- визначити ключові проблеми та бар’єри покращення інноваційної 

діяльності підприємства;  

- сформувати рекомендації щодо стратегічного планування цифрової 

трансформації інноваційної діяльності підприємства.  

Об’єкт дослідження – інноваційна діяльність сучасного підприємства. 

Предмет дослідження – теоретичні, методичні та практичні аспекти 

розвитку інноваційної діяльності підприємства в умовах цифрової трансформації. 

Методи дослідження.  У роботі використано такі методи дослідження: 

теоретичний аналіз – для дослідження наукових підходів до інноваційної 

діяльності та цифровізації; інтегральний метод – для комплексної оцінки 

інноваційної активності підприємства; SWOT-аналіз – для ідентифікації сильних і 

слабких сторін інноваційної діяльності; статистичний аналіз – для обробки 

фінансових показників підприємства за кілька років. 

Інформаційною базою дослідження є фінансова звітність ПП «ДЕМЕТРА-

2010» за 2020–2023 роки, наукові публікації, аналітичні звіти, офіційні документи 

державних органів і міжнародних організацій, а також результати власних 

розрахунків і досліджень. 

Наукова новизна одержаних результатів. Наукова новизна отриманих 

результатів дослідження полягає в досліджені специфіки розвитку інноваційної 

діяльності ПП «ДЕМЕТРА-2010» та формулюванні рекомендацій щодо 

стратегічного планування інноваційної діяльності суб’єктів господарювання в 

умовах цифрової економіки. 

 

Практичне значення одержаних результатів. Результати дослідження 

можуть бути використані для стратегічного планування інноваційної діяльності 

ПП «ДЕМЕТРА-2010» та інших аграрних підприємств. Запропоновані підходи 
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дозволять підвищити ефективність бізнес-процесів, оптимізувати управління 

ресурсами та забезпечити довгостроковий розвиток підприємства в умовах 

цифровізації. 

Апробація результатів дослідження у межах кваліфікаційної роботи. 

Результати дослідження були представлені на наукових і науково-практичних 

заходах. Зокрема, було прийнято участь у Х Науково-практичній конференції 

студентів та молодих вчених «Сталий розвиток України: проблеми і перспективи» 

(09 квітня 2024 р., м. Кам’янець-Подільський), ІІ Всеукраїнській студентській 

науково-практичній конференції «Стратегічні імперативи розвитку HR-

інжинірингу, економіки і бізнесу в умовах глобалізації та євроінтеграції 

економіки України» (05 червня 2024 р., м. Хмельницький). 

Публікації. Окремі результати проведеного дослідження опубліковано у 

вигляді тез доповіді у збірнику наукових праць (Колодій С. Вплив цифровізації на 

інноваційний розвиток підприємства. Матеріали ІІ Всеукраїнської студентської 

науково-практичної конференції «Мейнстрим HR-інжинірингу, економіки і 

бізнесу у ХХІ столітті: проблеми, імперативи, шляхи розвитку»: 05 червня 2024 

р., м. Хмельницький [Електронний ресурс] / М-во освіти і науки України, 

Хмельницький нац. ун-т. Хмельницький : ХНУ, 2024. С. 168–170). 

Особистий внесок здобувача. Кваліфікаційна робота являє собою 

оригінальне та самостійне наукове дослідження. У роботі представлено отримані 

автором результати та сформульовано власні висновки й пропозиції. 

Структура та обсяг кваліфікаційної роботи. Кваліфікаційна робота 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел і 

додатків. Загальний обсяг роботи становить 73 сторінки, включаючи 29 таблиць, 2 

рисунки та 65 джерел у списку літератури.  
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ВИСНОВКИ 

 

Проведене дослідження специфіку розвитку інноваційної діяльності 

підприємства в умовах цифровізації дозволяє зробити відповідні висновки. 

Визначено, що інноваційна діяльність є основним чинником забезпечення 

стійкого розвитку підприємства в умовах зростаючої конкуренції та мінливого 

ринкового середовища. Інновації дозволяють підприємствам покращувати свої 

бізнес-процеси, впроваджувати нові технології, підвищувати якість продукції та 

послуг, а також підвищувати ефективність використання ресурсів. Зазначено, що 

зміст інноваційної діяльності полягає у розробці та впроваджені різних видів 

новацій. Інноваційна діяльність охоплює широкий спектр заходів, спрямованих на 

вдосконалення технологічних, організаційних та управлінських процесів.  

Виявлено, що інноваційна діяльність на підприємстві характеризується 

певними особливостями, серед яких модернізація виробничих процесів, 

впровадження цифрових технологій та розвиток нових напрямів діяльності. 

Впровадження інноваційних технологій дозволяє підприємству оптимізувати 

використання ресурсів, зменшити витрати та підвищити продуктивність праці.  

Обґрунтовано роль цифровізації як одного з ключових чинників підвищення 

ефективності інноваційної діяльності підприємства. Використання цифрових 

технологій, таких як GPS-навігація, ERP-системи, CRM-системи та IoT, дозволяє 

автоматизувати виробничі та управлінські процеси, підвищувати точність 

виконання завдань та покращувати якість прийняття рішень. Визначено, що 

цифровізація дозволяє реалізувати такі напрями інноваційної діяльності 

підприємства, як підвищення ефективності використання ресурсів; автоматизація 

бізнес-процесів, таких як облік, логістика, виробництво та збут продукції; 

оптимізація управлінських процесів через впровадження сучасних систем 

автоматизованого менеджменту, таких як ERP та CRM;  розвиток цифрової 

грамотності персоналу.  

Акцентовано увагу на важливості використання інтегрального підходу до 

оцінки інноваційної діяльності підприємства, що дозволяє врахувати як кількісні, 
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так і якісні аспекти. Цифровізація значно впливає на інноваційну діяльність 

підприємств, скорочуючи час розробки нових продуктів, оптимізуючи процеси та 

відкриваючи нові ринки. Для аналізу її ефективності застосовуються різноманітні 

методи, зокрема розрахунок ROI, SWOT-аналіз, бізнес-аналітика та визначення 

індексу цифрової зрілості. Результати досліджень цифровізації інтегруються у 

стратегію підприємств для вдосконалення управлінських рішень, розробки 

цифрової стратегії та підвищення інноваційної активності. Це створює фундамент 

для довгострокового розвитку та формування конкурентних переваг у 

глобальному масштабі. 

Охарактеризовано стан фінансово-економічної діяльності ПП «ДЕМЕТРА-

2010», яке займається вирощуванням сільськогосподарських культур, 

виноградарством, виноробством та горіхівництвом, що забезпечує підприємству 

диверсифікацію доходів і зміцнення позицій як на внутрішньому, так і на 

зовнішньому ринках. Проведений аналіз фінансового стану показав стабільне 

зростання активів (на 82,7% за період 2020–2023 рр.) та доходів (на 35,9%) 

підприємства; високу ліквідність (базуючись на показнику поточної ліквідності); 

стабільну рентабельність виробництва й продажів.  

Досліджено рівень інноваційної активності підприємства, що дозволило 

виявити позитивну динаміку впровадження інновацій у 2020–2023 роках. Це 

підтверджується розрахунками інтегрального показника ефективності 

інноваційної діяльності, який зріс з 0,26 у 2020 році до 0,83 у 2023 році. 

Ефективність використання основних засобів демонструє стабільний рівень у 

межах 79–85%, що свідчить про ефективне використання наявних виробничих 

ресурсів. Продуктивність використання трудових ресурсів становить 210–255 

грн./чол., що вказує на достатній рівень організації робочого процесу. Показник 

прибутковості має позитивну динаміку, коливаючись у межах 1,08–1,15.  Термін 

окупності інновацій залишається на рівні 0,87–0,92. проєктів. Норма доходності 

інновацій становить 0,6–0,7. 

Визначено, що цифрова зрілість підприємства знаходиться на середньому 

рівні. Серед напрямів цифровізації діяльності підприємства акцентовано увагу на 
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таких, як автоматизація бухгалтерського обліку та впровадження базових 

програмних рішень для управління фінансами; використання системи GPS-

навігації для агротехніки; модернізація матеріально-технічної бази (технічні та 

технологічні інновації); впровадження системи електронного документообігу та 

автоматизовані рішення для управління виробництвом.  

Проаналізовано результати впровадження цифрових інновацій, які 

виявилися у такому: забезпечення високого рівня рентабельності інвестицій 

(40%); впровадження автоматизованих систем, що дозволило знизити витрати на 

обслуговування обладнання на 15% (економія 150 тис. грн у 2023 році); 

оптимізація бізнес-процесів через автоматизацію сприяла збільшенню обсягів 

виробництва на 10% за останній рік; зростання чистого прибутку фірми у 2023 р. 

порівняно з 2020 р. зріс на 40%. Інноваційна стратегія ПП «ДЕМЕТРА-2010» 

спрямована на комплексну модернізацію виробничих і управлінських процесів із 

застосуванням цифрових технологій та сучасних методів управління. Орієнтація 

на інноваційний розвиток дозволяє підприємству досягати стратегічних цілей, 

підвищуючи ефективність діяльності та конкурентоспроможність на ринку. 

Виявлено ключові бар’єри цифровізації інноваційної діяльності 

підприємства, серед яких фінансові обмеження, низький рівень цифрової зрілості, 

відсутність інтегрованого стратегічного планування та кваліфікованого 

персоналу. Впровадження інновацій стримується як внутрішніми, так і 

зовнішніми факторами, такими як високі витрати на технології, обмежений 

доступ до фінансування та недостатня державна підтримка. Для подолання цих 

проблем рекомендовано: залучати додаткові ресурси через гранти та інвестиції, 

модернізувати обладнання, підвищувати кваліфікацію персоналу та розробити 

стратегічний план інноваційного розвитку. Комплексний підхід сприятиме 

підвищенню ефективності діяльності та конкурентоспроможності підприємства. 

Обґрунтовано, що подальший розвиток інноваційної діяльності ПП 

«ДЕМЕТРА-2010» пов’язаний із розширенням впровадження цифрових 

технологій та інноваційних підходів у виробничі та управлінські процеси. 

Особливий акцент буде зроблено на інтеграції систем точного землеробства, 
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застосуванні IoT-рішень для моніторингу полів, а також на використанні 

аналітичних інструментів для прогнозування врожайності та оптимізації ресурсів. 

Важливим напрямом стане автоматизація логістичних процесів для зниження 

витрат на транспортування та підвищення оперативності постачання продукції. 

Виявлено, що для ефективного впровадження інновацій на підприємстві 

необхідно забезпечити навчання персоналу та підвищення їхньої кваліфікації у 

сфері цифрових технологій, а також забезпечити гнучкість та адаптивність. 

Сучасне підприємство повинно бути гнучким та швидко адаптуватися до змін 

ринкового середовища. Впровадження інновацій дозволяє підприємству 

залишатися конкурентоспроможним та забезпечувати стійкий розвиток. 

Запропоновано рекомендації щодо підвищення рівня цифровізації 

інноваційної діяльності підприємства, що включають посилення ефективності 

діяльності підприємства за рахунок оптимізації бізнес-процесів, скорочення 

витрат, підвищення врожайності та покращення якості обслуговування клієнтів. 

Загальний підхід до стратегічного планування цифрової трансформації включає 

розробку детальної дорожньої карти, що передбачає короткострокові, 

середньострокові та довгострокові цілі. Важливим етапом є постійний моніторинг 

та оцінка ефективності впроваджених інновацій на основі фінансових показників, 

таких як ROI, термін окупності та чиста теперішня вартість. 
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